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Quartalsplan 3. Quartal 2020/ 2021
8. Februar bis 9. April 2021
Liebe Eltern

Im bevorstehenden Quartal werden wir uns intensiv mit uns selbst, unserer Identität und unserem Körper, unseren Gefühlen, sowie dem sozialen Umgang in der Gemeinschaft auseinandersetzen. Wer bin ich, was kann ich besonders gut, warum bin ich so liebenswert, wie ich bin? Wer sind die anderen? Was unterscheidet mich von ihnen? Der Umgang mit Streit und Konflikten, zu sich stehen und «nein» sagen lernen, körperliche und sprachliche Ausdrucksfähigkeit, Selbstwert und Selbstvertrauen fördern, werden  im Zentrum stehen. All diese Themen möchten wir anhand der Bilderbücher: «als die Raben noch bunt waren» und «der Rabe, der anders war» thematisieren. Dabei bietet es sich an, dass wir uns auch mit den verschiedenen Farben, Farbmischungen und Mustern beschäftigen. Die Kinder werden in einem Farbenlabor experimentieren.
Passend dazu werden wir gemeinsam mit der Schulsozialarbeiterin Cornelia Hohl ein Projekt des Kinderschutzes Schweiz zur Förderung der sozialen Kompetenzen von Kindern durchführen. Dazu erhalten Sie von Cornelia Hohl einen separaten Brief und auch eine Broschüre mit Ideen, was Sie zuhause dazu beitragen und wie Sie herausfordernden Situationen auf eine das Kind fördernde Art begegnen können. C. Hohl wird uns an 6 Tagen über das Quartal verteilt für ca. 20 Minuten besuchen und jeweils ein soziales Thema mit den Kindern erarbeiten. 
Gegen Ende des Quartals wird uns das Thema «Ostern» begleiten.

Ausserdem werden wir mit den Kindern des zweiten KG- Jahres das Sprachförderprogramm „Hören, lauschen, lernen“ durchführen. Dabei werden während 20 Wochen jeden Tag ca. 10 bis 15 Minuten spielerisch das genaue Hinhören und Erkennen von Lauten, das korrekte Artikulieren von Lauten und Lautverbindungen und der Rhythmus der Sprache erlebt und gefördert. Damit soll den Kindern später der Erwerb der Schriftsprache (Lesen und Schreiben) erleichtert werden.

Wir freuen uns auf ein kunterbuntes Quartal mit Ihrem Kind und grüssen Sie herzlich

Conny Bossard und Claudia Chacón
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Wichtige Daten und besondere Anlässe:
Dienstag, 2. März:
Nachmittags: Weiterbildung der Lehrkräfte zum Lehrplan 21 die Kinder haben nachmittags frei. Kinder, welche am Dienstag die Tagesschule besuchen, werden dort den ganzen Nachmittag betreut.

Freitag, 2. April 
Karfreitag, die Kinder haben frei
Montag, 5. April
Ostermontag, die Kinder haben frei
Donnerstag, 8. April:

Kochen und Essen im Kindergarten 
(Kinder des 2. KG-Jahres)

Besuche von C. Hohl

Freitag, 19. Februar
(Schulsozialarbeiterin):
Montag, 22. Februar




Montag, 1. März





Montag, 8. März





Montag, 15. März





Montag, 22. März

Geburtstagsfeiern:
Mittwoch, 17. Februar:

David

Waldtage:


Freitag, 12. Februar




Dienstagmorgen, 23. Februar




Dienstag- und Donnerstagnachmittag, 9. Und 11. März





Mittwoch, 24. März





Montag, 29. März
Bitte kleiden Sie Ihr Kind entsprechend.

Aktuelle News zur Corona Situation in der Schule Lyssach finden Sie immer auf unserer Homepage:

www.schule-lyssach.ch
